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A Horlhy-rezsim nem sokat törődött 
'a testkultúra fejlesztésével. Ha már 
valamilyen' összeget mégis szánt sport­
célokra, inkább golfpályát építtetett, 
mint stadiont az érdeklődők tömegei ré­
szére. E szemlélet következtében a há­
ború előtt Magyarországon mindössze 
318 sporttelep volt, 1939-ben csupán 
461 ezer pengőt fordítottak a sport 
támogatására. Hogy milyen döntő vál­
tozást hozott ötéves tervünk ezen a 
téren is, erre ugyancsak a számok jel­
lemzőek. 1952-ben már 12 ezer sport­
létesítmény volt az országban és több 
mint 162 millió forintot fordítottunk 
sportcélokra. Felépült vagy épülőfélben 
van a pécsi, szegedi, sztálinvárosi, 
ózdi és több más, egyenként mintegy 
tízezer ember befogadására alkalmas 
stadion. Befejezéshez közeledik a Bás­
tya harmincezer nézőre berendezett 
sporttelepe.

Nemcsak a spőrtberuházások, hanem 
ötéves tervünk valamennyi, nagy­
szabású építkezése közül is egyike az 
elsőknek a Népstadion. Sportrajongók* 
sportolók évtizedes álma valósul meg; 
már befejezéshez .közeledik és még 
ebben az esztendőben megnyílik a 78 
ezer ember számára helyet biztosító, 
a jövőben 'még tovább bővítendő sta­
dion, amely szebb és. korszerűbb lesz 
az olimpiai játékok minden eddigi szín­
helyénél. Építésénél felhasználják a 
vasbetonszerelés és építés legújabb 
tapasztalatait. Olyan modern beren- 
berendezésekkel látják el a sportpályá­
kat, a nézőteret, amelyek maguk is 
újításszámba mennek. Már a tervező­
intézeti dolgozók egész sereg újítást 
használtak fel, illetve dolgoztak ki. 
Jóllehet az építkezés tervei már a leg­
fejlettebb módszereket vették figye­
lembe, az építőmunkások, a 23/1. 
Stadionépítő Vállalat dolgozói nagy­
számú értékes javaslattal módosították 
az eredeti terveket és gyorsították mê fci

F o r r á s : ...........................

¡r - U -

g zerző . Ú jításokkal gyorsítják m eg

Cím: NÉPSTADION ÉPÍTKEZÉSÉT



a Népstadion munkálatainak befejezé­
sét.

Különösen két újítás jelentett nagy 
idő-, munkaerő- és anyagmegtakarítást: 
Lachner Lajos igazgató, Erős Imre fő­
mérnök, Gulyás Rezső főépítésvezető, 
Kercsmár György, a tervcsoport veze­
tője, Lados István ‘főművezető, Gle- 
viczky Sándor építésvezető és Szabó 
Imre munkavezető előbb a nézőtér 
ülőelemeinek gyártására vonatkozó újí­
tással több mint félmillió forint meg­
takarítást, majd utóbb egyes előre­
gyártott áthidalógerendák földi üre­
ges elkészítését és újszerű beemelését 
célzó javaslattal több mint negyed- 
millió forint gazdasági eredményt ér­
tek el. Ez a két nagyjelentőségű javas­
lat hetekkel rövidítette meg az építést, 
emellett számottevő önköltségcsökken­
tést is eredményezett.

A felszabadulási és a választási 
békeverseny a stadionépítők újítómoz­
galmában további nagy eredményeket 
hozott. Többek között Rusz * József 
építésvezető néhány társával két érté­
kes újítást nyújtott be e versenysza­
kaszok idejárj Szerelőbetont alkal­
maztak az öltözőépület ferde támfalá­
nak zsaluzása helyett. Ezzel megtaka­
rították a nehezen hozzáférhető tám­
fal körülményes zsaluzási és kizsalu- 
zási munkáit, továbbá nagymennyi­
ségű faanyagot takarítottak meg. Má­
sik újításuk alapján feleslegessé vál­
nak a Stadion főbejáratához vezető út­
vonal, az úgynevezett dromosz-sor víz­
medencéihez tervezett kiegyenlítő be­
tonok.

Ezeken kívül a felszabadulási és a 
választási verseny újításai közül ki­
emelkedik Szabó Ferenc és Debreceni 
Imre sztahanovista instruktorok gömb- 
vaskengyele Magor-lemezek felerősíté­
séhez a födémgerendák alsó felületén. 
Gönczöl Imre vasbetonszerelő újítása 
is figyelemreméltó. Gömbvasegyen- 
gető húzókészüléket szerkesztett, mind­
két oldalon páros szorító pofával. Ete­
tési József mérnök az udvargyűrűk 
tereprendezésénél javasolt módosítás­

sal szintén komoly megtakarítátst él­
ei. Az újabbkeletű javaslatok közül 
Vailó Illés András vasbetonszerelőé és 
Soós István kőművesé is. Ujrendszerű 
vakolófejet terveztek a iégfúvásos gépi 
vakoláshoz. Javaslatuk végén a követ­
kezőket írták: „Kérjük az újítási bi­
zottságot, egy próbakészülék legyártá­
sát és kipróbálását úgy tegye lehetővé, 
hogy május elsejei felajánlásunknak 
megfelelően, a nemzetközi nagy mun­
kásünnepen büszkén jelenthessük: a ki­
tűzött feladatot megoldottuk".

A munka ünnepe tiszteletére sikeres 
ötletnapot is rendeztek a Stadion dol­
gozói. Ez alkalommal több újításnak 
minősülő ötlete  ̂ értékes módszereket 
ajánlottak a hátralévő munkálatok meg­
gyorsítására. Mihály László kőműves 
például a legfelső körüljárónál a mell- 
véd-talpkövek behelyezésének megköny- 
nyítésére, Simák Károly építésvezető a 
díszpáholy egyes munkálatainak ész- 
szerűsítésére adott elő ötletet, Vergyák 
István kubikos a transzportőrök szál­
lításához kétkerekes kocsi alkalmazá­
sát* ajánlotta. Mindez csak egy töre­
déke a Népstadion építkezésénél be­
nyújtott észszerűsítéseknek és újítások­
nak, amelyekkel az újítók előrelátha­
tólag mintegy másfélmillió forintot ta­
karítanak meg,

Ezekkel az újításokkal lázas tempó­
ban folyik a Népstadion építkezésének 
befejezése. Itt az utolsó konzolokat 
emelik be, amott már a kőfaragó, dí­
szítő munka folyik, Egyhelyütt már a 
futópályák salakját egyengetik, másutt 
szerelni kezdik a feljárók díszes kor­
látjait. A Népstadion körül, a nézőtéren 
és a pályákon egyaránt a’ verseny dik­
tálta nagy ütemben halad a munka, 
hogy mielőbb készen álljon ötéves ter­
vünk legnagyobb sportlétesítménye, fő­
városunk új büszkesége, új olimpikon­
jaink nevelőiskolája, a Népstadion. A 
stadionépítők ezzel a lelkes munkalen­
dülettel is szavaztak május 17-én, 
aminthogy az ő munkájuk eredményére 
is szavaztak a sportoló és sportkedvelő 
dolgozók százezrei a választásokon.


